

# 端午大集，商贩一早上卖2000斤桃子

端午节商超市场人气足，传统节日激发消费热情

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 摄影报道) 缠五彩绳、捆艾草、包粽子、挂香包……端午节到来，这些传统节日习俗在每家每户上演，带来了节日赋予生活的美好期盼，传播着延续千年的中华传统文化，同样也为消费市场注入了活力。昨日，记者走访市区多家商超、农贸市场及集市了解到，传统节日引发市民购物热潮，粽子、水果、肉类等商品供销两旺，此外不少商家创新制作“艾草花束”等端午商品来“蹭热度”，增加销量。



## 端午为大集添热度，甜瓜、桃子成车卖

“马连庄甜瓜3元1斤，嘎嘎甜。”“不甜不要钱，西瓜1块钱1斤。”黄务大集开集日，恰巧赶上端午节，大集上极其热闹，不绝于耳的叫卖声与此起彼伏的询价声交织，人眼的是一辆车的西瓜、甜瓜、桃子，还有望不尽的翠绿蔬菜摊棚，以及络绎不绝的人流。

“我在这个大集卖水果5年了，每

个大集都在这个位置摆摊，昨晚上拉过来6000斤桃子，目前卖了有2000斤了。”上午10点，来自于潍坊的水果摊贩老李和儿子一边为顾客称水果，一边整理水果车，非常忙碌。老李告诉记者，因为大集开集很早，所以他们都是头天晚上就过来。除了各类水果销售旺，集上的土猪肉、各类蔬菜也进入热销模式。“5斤以上10块1斤，今天

一头猪差不多卖光了。”一位肉摊摊主说。

与此同时，各类农贸市场人气也不低，甚至一些小型肉菜店也开启了“团购模式”，以实惠的价格留住消费者的脚步。在莱山区盛鲜社区团购门前，鲜猪肉、整只鸡、鲜羊肉等品类齐全，人流不断，大扇排骨、羊腿等很快被抢购一空。

## 市民走亲访友，超市粽子礼盒受青睐



粽子香飘厨房，艾叶香满堂。为迎接传统节日“端午节”，我市各大商超针对节日习俗策划各类促销活动，粽子、咸蛋等各种节令商品销售火热。“吃粽子”是端午节习俗之一，“粽子”成为端午经济的一大热点。各大超市都在显眼位置设置端午节“粽子展销区”，陈列出各类包装精美的粽子，吸引众多市民购买。袋装粽、散装粽、礼盒粽，肉粽、豆沙粽、杂粮粽，外地品牌粽子、现包粽子……摆在货架上的各种包装、口味的粽子仿佛飘着独特的香味，把消费者的味蕾唤醒。

“粽子低价促销，买一袋送一袋，可以装成礼盒。”在振华超市卧龙中路店内，销售人员正在对粽子促销活动进行介绍。不少市民选择购买后装成礼盒，走亲访友时送礼好吃又好看。除了粽子，融民俗与时尚为一体的香囊等传统节日商品也成为市场宠儿，为节日增添了多彩气息。同时，咸蛋、肉蛋奶和蔬菜水果等商品琳琅满目，应有尽有。“端午节是中国人的传统节日，吃粽子对我们来说有特殊意义。”正在选购商品的市民张大爷说，如今生活条件好，物资丰富，都期待过一个美味的“舌尖上的端午”。

## 商家用艾草、菖蒲、粽子等做出“另类”花束

从端午经济中分一杯羹，不少商家绞尽脑汁创新制作“端午”商品吸引消费者眼球。记者走访市区多家花店看到，用艾草、菖蒲、鲜花、粽子等做出的“另类”花束，被店家赋予上“粽情

粽意”“艾上端午”等美好寓意，成功“蹭”了端午节一波热度。

“近年来，传统节日越来越受追捧，采艾是端午节的重要习俗之一，但现在人们很少有时间去弄这些，所

以我们用艾草做花束，既漂亮又满足了市民对这一习俗的需求。同时，走亲访友也是我们的传统，这时可以购买带粽子的花束送给亲朋好友。”董小姐花艺店主说。

## 外地来客蓬莱寻故居感受浓浓乡情

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 孙慧 王光禄)6月16日，蓬莱区大辛店镇人民政府微信公众号上的一段留言展示了一个温暖的“乡村故事”：祖籍烟台蓬莱的田念隆，5月份千里迢迢从新疆乌鲁木齐奔赴蓬莱区大辛店镇浦里张家村寻访父亲幼时故居。此行他感受到了故乡的巨变、父老乡亲的热情和人民公仆全心全意为百姓服务的情怀。

5月9日，田念隆来到蓬莱区大辛店

镇浦里张家村，寻访父亲幼时故居，但因时间太过久远、村庄容貌巨变而遍寻无果。一筹莫展之际偶遇村里两位老人，最终在二人的热情帮助下如愿以偿找到祖屋，因其行程紧张离开匆忙，未来得及索要二人联系方式。

返回后一直心怀感恩的田念隆想表达谢意却不知如何联系两位老乡。6月10日，他通过查询，抱着一丝希望拨通了大辛店镇政府的电话，基层干部刘名一了解情况后，当即答应帮忙

寻找两位老人。当天傍晚一下班，他就驱车到浦里张家村走访，查询无果只能无功而返。次日他联系村干部，排查可能是哪几位老人后，下班再次来到村里逐户核实，终于确认是浦家兴和张成强两位老人。他马上与田念隆取得了联系。

之后，田念隆想要给两位老人寄些干果，刘名一考虑到老人收件不便，便当起了最后一公里的快件“配送员”，专程进村将干果送到老人手中。

## 端午大集为市民带来传统习俗体验



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 王光禄 李强 摄影报道)“谢谢姐姐给我点雄黄，还送给我五彩绳手环。”6月22日上午，在蓬莱区南王街道半岛蓝庭小区端午大集公益现场，王安祖小朋友领到了心仪的礼物，高兴地跳起来。

据了解，本次端午公益大集由半岛蓝庭社区发起，设置了端午祈福沐兰汤、点雄黄、赠送五彩绳和艾草、巧手制香囊、粽情诗词、义诊、义剪、磨刀磨剪等活动。区直部门、“双报到”单位、爱心商家、社区社会组织等20余家单位参加活动，受到了社区居民的普遍欢迎。

## 社区儿童制作香囊



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 潘萍 王瑞亭 摄影报道)端午假期，莱阳市城厢街道贤友社区开展“做香囊话民俗”主题活动。

“端午节小孩佩香囊，有辟邪驱瘟之寓意。一个个漂亮的香囊带来了节日祝福。”居民李女士心灵手巧，她边指导边向孩子们分享民俗知识。

假期中，每天有近百名学生在家长的陪伴下，在欢声笑语中，感受浓浓的端午气氛，体验手工DIY香囊的乐趣，既弘扬了传统文化，更在居民中营造了健康文明好风尚。

## 紫郡城小区污水井破损

芝罘区幸芝里115号门口污水外溢，导致小棚被淹，联系社区物业无人处理。要求尽快疏通。

芝罘区紫郡城小区污水井破损，异味强烈。要求解决下水道的问题。

福山区清洋家属楼3号楼北边的第一个下水道堵塞，污水外溢，很长时间没有部门处理。要求疏通下水道。

莱山区宋家庄北侧正在建设楼房，施工时产生扬尘，导致市民生活不便。要求洒水降尘。

芝罘区南沟街16号2022年6月进行老旧小区改造，现在还未改造完，小区内路面一直未硬化，扬尘严重，影响市民日常生活。要求尽快硬化小区道路。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理



12345

来电照登